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ЕКСПЛІКАЦІЯ ПОНЯТТЯ «СОЦІАЛЬНА АКТИВНІСТЬ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ»: 
СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ АСПЕКТ

Анотація. Актуальність дослідження соціальної активності студентської молоді полягає у наявності не-
вирішених проблем стабілізації і гармонізації розвитку суспільства та її членів. Оскільки студентство кон-
центрує значний біологічний, психофізичний та інтелектуальний потенціал, завдання спрямування соціаль-
ного розвитку та соціальної активності покладено на нього. Тому на часі соціально-педагогічне дослідження 
формування соціальної активності студентської молоді, що є першочерговим завданням для позитивного 
перетворення громадянської життєдіяльності. Метою статті є аналіз підходів до розуміння сутності та зміс-
ту поняття «соціальна активність студентської молоді» та виявлення його соціально-педагогічного аспекту. 
Для досягнення означеної мети було використано наступні методи: аналіз для експлікації визначення понять 
«соціальна активність», «студентська молодь»; узагальнення для встановлення спільного та відмінного між 
трактуваннями поняття соціальної активності у різних наукових галузях; синтез для обґрунтування поняття 
соціальної активності студентської молоді на основі проаналізованих змістових складових. В результаті про-
веденого дослідження було проаналізовано та визначено поняття соціальної активності і студентської молоді. 
Аналіз різних підходів (філософський, соціологічний, педагогічний, соціально-педагогічний) до розуміння 
поняття соціальної активності дозволив виділити спільні ознаки для подальшого формування визначення. 
Сформовано поняття «соціальна активність студентської молоді», під якою розуміється – особливе динамічне 
утворення, яке характеризується специфічним набором психофізичних, вікових і інтелектуальних здібностей 
студента (вікові межі, інтелектуальний потенціал, мобільність, реакційність, висока емоційність, високий рі-
вень мотивації, володіння новими каналами комунікації) та спрямовано на реалізацію позитивного перетво-
рення життєдіяльності.

Ключові слова: соціальна активність; молодь; студентська молодь; експлікація; соціальна активність сту-
дентської молоді.

Вступ. В умовах сьогодення актуалізується про-
цес гармонізації розвитку особистості в соціумі, що 
допоможе вирішити такі сучасні проблеми: маргіна-
лізація деяких категорій населення, соціальна ано-
мія, ейджизм, девіантна поведінка, суспільний егоїзм 
та ін. Сучасна молодь, як «двигун» розвитку країни, 
є найуразливішою соціальною групою та, водночас, 
динамічною й сприйнятливою до змін, її представ-
ники швидко навчаються та пропонують рішення 
іншим соціальним верствам. Проте, в умовах інфор-
матизації суспільства та розширенням вікових меж 
цієї групи в усьому світі (за версією ООН – молоддю 
визнаються люди у межах 15-24 роки (Фонд Орга-
низации Объединенных Наций в области народона-
селения), в Україні – від 14 до 35 років (Про спри-
яння соціальному становленню та розвитку молоді в 
Україні: Закон України, 1993) особливої уваги потре-
бує студентство як підгрупа молоді, що являє собою 
унікальну соціальну когорту інтелектуальних лідерів 
в усіх сферах життя. Вона володіє специфічними зді-
бностями до перетворення інформаційних потоків 
та якостями, що дозволяють активно і оперативно 
відповідати викликам глобалізованого суспільства. 
Демонструючи можливості подолання проблем ін-
шим членам соціуму, формується соціальна мобіль-
ність та суспільна чутливість студентської молоді, 
що повинна мати стійке, стале ціннісне «підґрунтя» 
у вигляді просоціальних життєвих поглядів. Тому на 
часі соціально-педагогічне дослідження формування 
соціальної активності студентської молоді, що є пер-
шочерговим завданням для позитивного перетворен-
ня громадянської життєдіяльності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-
блемі розвитку та формуванню соціальної активнос-
ті присвячена низка філософських, соціологічних, 
педагогічних досліджень. Серед філософських здо-
бутків можна виділити роботи за такими напряма-

ми: формування соціальної активності особистості 
(Водоп’янов В., Горділов В., Зикова Г., Коробейні-
ков А., Міхеєв А., Минор Р., Овчиннікова В., Уша-
ков В., Христова І., Черченко Г. та ін.); визначення 
специфіки і видів соціальної активності (Ануфрі-
єв Є., Бєлих О., Клюєва О., Косолапова Р., Піддуб-
ний В., Руткевич М., Смірнова В., Старшинова А., 
Федосєєв П. та ін.); розвиток соціальної активності 
студентської молоді (Антілогова Л., Мануйлов Є. 
та ін.). Соціологічному аспекту змісту феномену 
соціальної активності присвячено роботи Валуй-
ського О., Венедиктової Н., Левченко Я., Норець А., 
Олійник О., Радула В., Яковенко М. та ін. Серед пе-
дагогічних досліджень щодо розвитку соціальної 
активності фундаментальними є дослідження Амо-
нашвілі Ш., Корчака Я., Сухомлинського К. та ін. 
Проблемі формуванню соціальної активності моло-
ді, зокрема студентської, присвячено роботи Андру-
щенко В., Баландіної Т., Колеснік М., Кравчука П., 
Мар’єнка Б., Матвієнка М., Матвієнка Ю., Мокля-
ка В., Плотнікова П., Постанової С., Степаненка І., 
Сусської О. та ін. 

Серед соціально-педагогічних досліджень фор-
мування та розвитку соціальної активності студент-
ської молоді слід відзначити наукові доробки Лактіо-
нової Г. (розвиток соціальної активності учнів стар-
ших класів у великому місті); Косовця В. (розвиток 
соціальної активності молоді в умовах соціокультур-
ного середовища села); Кулінченко О. (формування 
соціальної активності студентів в умовах діяльності 
органів самоврядування вищого навчального закла-
ду); Асєєвої О. (віртуалізація соціально активної мо-
лоді у мережевих спільнотах); Грищенко Н. (включає 
соціальну активність до складу просоціальних осо-
бистісних смислів студентської молоді); Рогози А., 
Клімкіної Н., Нафікової Л., Тельни О. щодо форму-
вання соціальної активності дітей та підлітків з не-
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повних сімей і особливими потребами. Проте, по-
дальшого вивчення та аналізу потребує розвиток со-
ціальної активності студентів в інформаційну добу, 
зокрема поняття «соціальна активність студентської 
молоді».

Метою статті є аналіз підходів до розуміння 
сутності та змісту поняття «соціальна активність 
студентської молоді» та виявлення його соціально-
педагогічного аспекту. Завдання дослідження: 1) 
окреслити трактування терміну «студентська мо-
лодь»; 2) дослідити і проаналізувати наукові джерела 
щодо проблеми формування соціальної активності; 
3) визначити сутність поняття соціальної активнос-
ті студентської молоді. Методи дослідження. Для 
вирішення поставлених завдань було використано 
наступні методи: аналіз для експлікації визначення 
понять «соціальна активність», «студентська мо-
лодь»; узагальнення для встановлення спільного та 
відмінного між трактуваннями поняття соціальної 
активності у різних наукових галузях; синтез для об-
ґрунтування поняття соціальної активності студент-
ської молоді на основі проаналізованих змістових 
складових.

Виклад основного матеріалу. Трансформаційні 
зміни в сучасному суспільстві змінюють специфі-
ку функціонування всіх сфер життєдіяльності та їх 
суб’єктів. Поява нового інформаційного середовища, 
яке об’єднало всі регіони світу, розширило суспіль-
ний простір для взаємодії людей і можливості для 
саморозвитку. Процес соціалізації набув нових спе-
цифічних завдань, головним з яких є формування 
нового типу особистості, яка здатна до формування 
власної системи цінностей та самоідентифікації в со-
ціумі серед значних інформаційних потоків. Означе-
ну соціальну місію покладено на молодь, яка володіє 
відповідною до сучасних соціальних перетворень 
психофізіологічними, розумовими, ціннісними озна-
ками і здатна до швидкого навчання. 

Під молоддю розуміють – «диференційовану со-
ціальну групу, яка набуває рис соціальної спільноти 
та має специфічні соціально-психологічні, соціальні, 
культурні й інші особливості, у тому числі спосо-
бу життя, перебуває у процесі соціалізації, має свій 
соціальний вік і відповідно до потреб часу має бути 
творцем або зачинателем нової соціальної та куль-
турної реальності» (Гулевська-Черниш, 2012). Мо-
лодь являє собою унікальну спільноту, яка володіє 
максимальним рівнем потенціалу для перетворення 
сьогодення та самореалізації. Історичні відомості 
фактично підтверджують означену думку, оскільки 
найвідоміші винаходи та відкриття були зроблені 
у молодому віці, який припадає в межі соціальної 
групи «молодь» (Паскаль Б., Енштейн А. – видатні 
математики, Андерсен М. – відомий програміст, Мо-
царт В. – величний композитор, Лермонтов М. – відо-
мий поет та ін.) (О феномене юных дарований, 2018).

В залежності від видів діяльності молодь поділя-
ється на підгрупи, які мають свої специфічні влас-
тивості. Так, для студентської молоді, (яка дослідже-
на Ананьєвим Б., Андрущенко В., Дмитрієвим А., 
Зеленовим Є., Зязюном І., Колесниковим Ю., Кре-
мень В., Кузьмінським А., Курило В., Лісовським В., 
Максимовською Н., Рубіним Б., Савченко С., Ушин-
ським К., Шашенко С., Штифурак В. та ін.) існує 
певне вікове обмеження (зазвичай у закладах вищої 
освіти навчаються студенти віком в межах від 16 до 
22 років, проте верхня межа може бути більшою, але 
не перевищувати 35 років). Студентська молодь є 
особливою соціальною групою, що характеризується 
відмінними від інших психологічними та поведінко-
вими моделями та умовами життєтворчості (Пішун, 

2001). Означеній соціальній групі характерні: висока 
інтелектуальна діяльність; схильність до узагальнень 
та критики; використання нових каналів комунікації; 
посилення мотиваційної активності; пошук сфер са-
моактуалізації і самореалізації; підвищена емоцій-
на складова (Максимовська, 2015). Погоджуємося з 
Ларміним О., який визначає студентську молодь як 
«специфічну, соціально-професійну групу людей 
молодого покоління, що об’єднана виконанням спе-
ціальних учбових і соціально-підготовчих функцій, 
характеризується спільністю побуту, ціннісних орі-
єнтацій і способу життя» (Лармин, 1980).

Для визначення специфіки формування соціаль-
ної активності студентської молоді необхідно звер-
нутися до експлікації поняття. Експлікація (від лат. 
– пояснюю, розгортаю) – «процес, у результаті якого 
розкривається зміст певної єдності, а її частини на-
бувають самостійного існування» і можуть відрізня-
тися одна від одної; розгортання (Український тлу-
мачний словник, 2018).

Проаналізуємо першу складову поняття. Зазви-
чай активність розглядають, як «певну самостійну 
діяльність або участь у якомусь процесі, результатом 
якої є творення чогось і, як наслідок, формування 
необхідних якостей для реалізації такої діяльності» 
(Чудинов, 1910). Її особливою відмінністю є здат-
ність до взаємодії, яка призводить до певної реакції, 
діяльності і результату (Словник української мови, 
1970). Однак, необхідно враховувати, що активність 
реалізується в суспільному середовищі та орієнтова-
на на рішення особистісних та суспільних викликів. 
Тому звернемося до соціальної складової активності.

Аналіз поняття «соціальна активність» дозволяє 
виділити основні характерні особливості його зміс-
товної сутності і порівняти точки зору дослідників 
різних галузей наук. Розглянемо загальноприйняте 
трактування змісту даного поняття. В Енциклопедії 
Сучасної України зафіксовано, що соціальна актив-
ність – це «характеристика способу життєдіяльнос-
ті соціального суб’єкта (індивіда, групи), яка фіксує 
свідому спрямованість його діяльності й поведінки 
на зміну соціального середовища, умов, інститутів 
відповідно до потреб, інтересів, цілей, ідеалів або 
на консервацію наявного стану речей, гальмування 
змін, розвитку; вияв соціальних ініціатив, участь у 
вирішенні актуальних соціальних завдань, взаємо-
дія з іншими соціальними суб’єктами» (Енцикло-
педія Сучасної України, 2001). Змістова декомпо-
зиція означеного поняття дає змогу встановити де-
які протиріччя у тлумаченні. Не можна погодитися 
з тим, що «гальмування» і «консервація» певного 
процесу або дії є взагалі активністю. Якби йшлося 
про протидію, як відповідну реакцію особистості 
на неприйнятний їй процес, то це б розцінювалось 
як активність, оскільки особа застосовувала певний 
ряд дій для досягнення бажаної мети – відвернення 
небажаного результату. Соціальна активність сприяє 
транслюванню особистістю накопичених нею знань, 
вмінь, якостей, системи культурних цінностей, ієрар-
хії потреб і їх врахування при взаємодії з суспіль-
ством. Суспільство може бути представлено різними 
соціальними об’єднаннями, а тому прояви соціаль-
ної активності особистості можуть приймати різно-
манітні форми прояву (як колективна творчість, так і 
індивідуальна діяльність).

Протиріччя, пов’язані з трактуванням і пояснен-
ням змістовного аспекту поняття «соціальна актив-
ність», пов’язані, в першу чергу, з недосконалістю 
повноцінної філософсько-методологічної бази за-
гального поняття «активність». Досі ведуться дис-
пути щодо розуміння поняття активності, кому вона 
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властива (чи може вона бути властива неживій мате-
рії), чим відрізняється від поняття «діяльність» (або 
ж є її підвидом), які її характерні ознаки та види. У 
зв’язку зі зневажливим відношенням до методологіч-
ної бази, її посереднім використанням в окремих ви-
падках і невірним прирівнюванням до стратегії, від-
сутнє послідовне накопичення знань про це явище. 
Це спричинило за собою відсутність «цілісної теорії 
соціальної активності» та ігнорування «системної 
сутності суспільних явищ у розвитку суспільства» 
(Зыкова, 1983). Христова І. констатує, що «поки ще 
не вироблено філософське поняття активності, здат-
не не тільки висловити саму загальну сутність цього 
явища, але і відобразити вирішальні якісні відмін-
ності соціальної активності від всіх інших форм ак-
тивності» (Ищенко, Комаров & Христова, 1972). 

Деякі автори (Зыкова, 1983) філософського під-
ходу до визначення поняття соціальної активності 
дійшли висновку, що активність визначається рухом 
матерії, а відповідно соціальна активність – «рухом 
соціальної форми матерії» (Зыкова, 1983). Тобто рух 
соціальної матері – діяльність людей – є визначаль-
ною рисою і разом з тим підтверджує думку, що по-
няття активності (зокрема соціальної активності) є 
ширшим поняття діяльності.

Ще одним невирішеним питанням є визначення 
самого поняття соціальної активності, оскільки авто-
ри розходяться в думках. Одні (Станкевич Л., Лопа-
та П., Верховська А.) вважають, що соціальна актив-
ність є певним показником діяльності особистості 
(мірою, інтенсивністю). В даному випадку розгляда-
ється і оцінюється тільки кількісна сторона аналізо-
ваного явища, і не береться його якісна (Поддубный, 
1977). При цьому завдання дослідників зводиться до 
виділення певних властивостей і характерних рис 
діяльності особистості, які б дозволили відокреми-
ти соціальну активність від інших видів активності 
(Зыкова, 1983). Даний підхід не враховує головну 
якісну особливість соціальної активності – соціум, 
суспільство що оточує особистість, чиї дії зумовлю-
ють напрямок активності і дозволяють віднести до її 
певного виду. Інші автори (Біленький В., Лапіна С.) 
навпроти, підкреслюють якісну сторону змісту по-
няття. Їхня думка ґрунтується на тому, що соціальна 
активність є діяльністю людини, яка має позитивну 
спрямованість (Поддубный, 1977). Така діяльність в 
їх розумінні є «зовнішньою формою» прояву якостей 
і властивостей особистості (Зыкова, 1983).

Вище представлені підходи дозволяють зробити 
висновок, що зміст соціальної активності некорек-
тно розглядати з якісного і кількісного боків окремо. 
Комплексний підхід дозволяє охопити всі аспекти 
даного поняття. При цьому необхідно звернути ува-
гу, що в більшості випадків соціальну активність 
пов’язують з таким суб’єктом, як особистість, і не 
враховуються інші соціальні об’єднання (групи, про-
шарки, спільноти, ін.), чиї структурні зв’язки відігра-
ють не менш важливу роль (Зыкова, 1983).

У соціології і соціальній психології закарбувало-
ся декілька підходів до визначення соціальної актив-
ності. Як зазначають Антілогова Л. і Лактіонова Г. 
(Антилогова, 1989; Лактионова, 1990), спираючись 
на дослідження та висновки науковців (Ищенко, Ко-
маров & Христова, 1972; Лапина, 2015) соціальна 
активність може розглядатися як спосіб існування 
(життєдіяльності), як одна з необхідних базових по-
треб та як якість притаманна індивіду. Якщо звер-
нутися до першого підходу і розглядати як спосіб 
існування, то не можна однозначно стверджувати, 
що постійна динамічна діяльність є способом існу-
вання кожної людини. Кожен індивід унікальний, 

володіє певним набором якостей, знань і цілей, що 
індивідуалізує його стиль і спосіб життя, а, відповід-
но, і темп діяльності. Останній може бути повільним, 
помірним або швидким, або ж настільки швидким, 
що може ідентифікуватися як гіперактивність або з 
точністю навпаки (пасивність). Це викликає трудно-
щі при визначенні, яку діяльність можна вважати ак-
тивністю, і за якими критеріями її можна віднести до 
одного з типів в залежності від темпу (міри). 

Аналізуючи другий підхід, також не можна з 
точністю стверджувати, що соціальна активність є 
необхідною потребою, і тим більше базовою. Повер-
таючись до класифікації потреб Маслоу А., на пер-
шому місці для людини є вітальні потреби, і тільки 
досягнення і задоволення потреб нижчих шарів ві-
домої піраміди вченого дозволяє перейти до потреб 
більш високого рівня. Погоджуємося з тим, що не 
можна набір дій для примітивного існування людини 
(їжа, дах над головою, самозахист і ін.) відносити до 
соціальної активності. Це лише базова щабель для 
можливості розвитку людини і його становлення ак-
тивним членом суспільства. 

Останній соціологічний підхід більш якісно ві-
дображає природу соціально активної особистості, 
оскільки саме набір якостей дозволяє людині розви-
вати ті чи інші здібності, набувати знання, реалізову-
ватися як особистості, або ж взагалі зупинитися та 
морально і фізично деградувати. Але це лише один 
бік поняття соціальної активності. Аналіз підходів 
дозволяє зробити висновок, що необхідно комплек-
сно підходити до змісту даного феномена. Погоджу-
ємося з тим, що соціальна активність являє собою 
сукупність форм людської діяльності, яка спрямо-
вана на вирішення поставленого перед особистістю 
або соціальною групою завдання (Энциклопедия 
социологии, 2009). Характерною особливістю, що 
відрізняє від тлумачень інших наукових областей, є 
те, що поставлена задача повинна реалізовуватися в 
поточний період часу. В іншому випадку такі дії не 
будуть рахуватися активністю, а матимуть пасивний 
діяльнісний характер. Доповнюючи дане визначення 
хотілося зробити наголос, що вирішення завдання 
при цьому не обмежується поодинокими діями, які 
завершуються в той же час, коли воно вирішено. Цей 
процес охоплює вже всю життєдіяльність людини 
(Лактионова, 1990) і мотивує її до подальшого розви-
тку та активного існування у суспільстві.

У педагогіці навпаки акцентується увага на до-
сягненні мети – «перетворення соціальних умов і 
формування власних якостей (здібностей, установок, 
ціннісних орієнтацій)» (Социальная активность лич-
ности, 2018). В даному випадку метою формування 
соціальної активності є розвиток особистості, фор-
мування повноцінного соціально відповідального 
члена суспільства. При цьому, процеси розвитку і 
формування соціально активного індивіда можуть 
відбуватися мимоволі, неусвідомлено, оскільки будь-
яка діяльність призводить до певного результату. Але 
кінцева мета може носити як позитивний, так і не-
гативний характер. Варто зазначити, що «зворотнім 
боком медалі» соціальної активності є соціальна па-
сивність, апатія, замкнутість і відчудження від спіль-
ноти, та, як наслідок, фактична втрата повноцінного 
соціально активного члена суспільства.

Останні педагогічні дослідження (Ануфрієва Є., 
Арефьєвої Г., Бабенко О., Ковальова О., Косовця В., 
Куліненка О., Леонтьєва О., Мордковича В., Чолій В. 
та ін.), дозволяють зробити висновок, що соціальну 
активність слід розглядати у двох аспектах і розуміти 
як «стійке особистісне утворення, що характеризує 
молоду людину як соціальну істоту, котра має чітку 
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особистісну спрямованість, володіє світоглядом як 
системою знань і переконань, має власну позицію, 
взаємодіє з навколишнім світом; водночас це і про-
цес соціальної діяльності, що характеризується ін-
тенсивністю, якістю, новизною, креативністю, успі-
хом, змістовим наповненням і може відбуватися за 
певних умов і в певних ситуаціях» (Косовець, 2009). 
Однак, хотілося б зауважити, що не можна погодити-
ся з суб’єктом соціальної активності, який зазначе-
но у визначенні. Соціальна активність це явище, яке 
притаманне будь-якій особистості незалежно від ві-
кових та фізичних особливостей. Тому погоджуємось 
з визначенням Безпалько О. (соціально-педагогічний 
підхід), яка визначає соціальну активність як дина-
мічне утворення, суб’єктом-носієм якої виступає лю-
дина, яка через систему зв’язків із навколишнім соці-
альним середовищем у процесі пізнання, діяльності 
та спілкування здійснює її розвиток. Підкреслюється 
залежність особистісних та суспільних завдань та 
різноманітність їх реалізації. (Безпалько, 2012).

Виходячи з експлікаційного аналізу поняття, ав-
тором було сформовано власне визначення, де під 
соціальною активністю студентської молоді розумі-
ється – особливе динамічне утворення, яке харак-
теризується специфічним набором психофізичних, 

вікових і інтелектуальних здібностей студента (ві-
кові межі, інтелектуальний потенціал, мобільність, 
реакційність, висока емоційність, високий рівень мо-
тивації, володіння новими каналами комунікації) та 
спрямовано на реалізацію позитивного перетворення 
життєдіяльності.

Висновки. Наявні проблеми сучасного інфор-
маційного суспільства, як маргіналізація, ейджизм, 
девіантна поведінка та ін., актуалізують потребу 
дослідження соціальної активності студентської 
молоді, як провідної соціальної групи спроможної 
позитивно перетворювати життєдіяльність соціуму. 
Проведене дослідження та експлікація поняття «со-
ціальна активність студентської молоді» дали змогу 
комплексно проаналізувати проблему та сформува-
ти власне визначення. Однак, невизначеними зали-
шаються особливості формування та розвитку со-
ціальної активності студентської молоді. Отже пер-
спективами подальших досліджень є встановлення і 
систематизація особливостей соціальної активності 
студентської молоді, визначення дії інформаційного 
суспільства на її формування, встановлення впливу 
дозвіллєвої діяльності на формування соціальної ак-
тивності студентської молоді.
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ЭКСПЛИКАЦИИ ПОНЯТИЯ «СОЦИАЛЬНАЯ АКТИВНОСТЬ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ»: 
СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Аннотация. Актуальность исследования социальной активности студенческой молодежи заключается в 
наличии нерешенных проблем стабилизации и гармонизации развития общества. Поскольку студенчество 
концентрирует значительный биологический, психофизический и интеллектуальный потенциал, задача 
направления социального развития и социальной активности возложена на него. Поэтому социально-
педагогическое исследование формирования социальной активности студенческой молодежи является 
первоочередной задачей для положительного преобразования общественной жизнедеятельности. Целью 
статьи является анализ подходов к пониманию сущности и содержания понятия «социальная активность 
студенческой молодежи» и выявления его социально-педагогического аспекта. Для достижения указанной 
цели были использованы следующие методы: анализ для экспликации определения понятий «социальная 
активность», «студенческая молодежь»; обобщение для установления общего и отличного между трактовками 
понятия социальной активности в различных научных областях; синтез для обоснования понятия социальной 
активности студенческой молодежи на основе проанализированных содержательных составляющих. В 
результате проведенного исследования были проанализированы и определены понятия социальной активности 
и студенческой молодежи. Сформировано понятие «социальная активность студенческой молодежи», 
под которой понимается – особое динамическое образование, которое характеризуется специфическим 
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набором психофизических, возрастных и интеллектуальных способностей студента (возрастные границы, 
интеллектуальный потенциал, мобильность, реакционность, высокая эмоциональность, высокий уровень 
мотивации, владение новыми каналами коммуникации) и направлено на реализацию положительного 
преобразования жизнедеятельности.

Ключевые слова: социальная активность; молодежь; студенческая молодёжь; экспликация; социальная 
активность студенческой молодежи.
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EXPLICATIONS OF THE TERM «SOCIAL ACTIVITY OF STUDENT YOUTH»: SOCIO-
PEDAGOGICAL ASPECT

Abstract. The relevance of the study of social activity of students is the presence of unsolved problems of 
stabilization and harmonization of the development of society and its members. Students concentrate the values of 
biological, psychophysical and intellectual potential. So the task of directing social development and social activity is 
assigned to them. Therefore, the socio-pedagogical study of the formation of social activity of students, is a priority 
for a positive transformation of civic activity. The aim of the article is to analyze the approaches to understanding 
the essence and content of the term of “social activity of student youth” and identifying its social and pedagogical 
aspect. To achieve this goal, the following methods were used: analysis to explicate the definition of the concepts 
“social activity”, “student youth”; generalization to establish a common and different between interpretations of 
the concept of social activity in various scientific fields; synthesis to substantiate the concept of social activity of 
students on the basis of the analyzed content components. As a result of the study, the term of social activity and 
student youth were analyzed and defined. Analysis of various approaches (philosophical, sociological, pedagogical, 
social and pedagogical) to understanding the term of social activity allowed us to identify common features for the 
further formation of the definition. The term of “social activity of students’ youth” is formed, which is understood as 
a special dynamic education, which is characterized by a specific set of psychophysical, age and intellectual abilities 
of a student (age limits, intellectual potential, mobility, reactionary, high emotionality, high level of motivation, 
possession of new communication channels) and aims to implement a positive transformation of life.

Key words: social activity; youth; student youth; explication; social activity of student youth.
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